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digitálně vytvořených prací může ukazovat na nižší míru digitálních kompetencí pedagogů. 

Vliv vybavenosti digitální technikou není v uvedených krajích výrazně odlišný. 

Mezi kraje, kde žáci nejčastěji odevzdávají své práce fyzicky, patří Kraj Vysočina a dále kraje 

Ústecký, Karlovarský a Pardubický. Vyšší podíl takto odevzdávaných prací může být 

důsledkem vyššího podílu malých škol, ale také komplikací pro on-line vzdělávání na straně 

technického zázemí nebo digitálních kompetencí pedagogů či rodičů. 

Digitalizace žákovských prací probíhala i u žáků ve středním odborném vzdělávání. 

Škola se snaží hodnotit i část praktické výuky – zadávání technologických postupů a dle 

možností žáků i vyhotovení výrobků. Technické nákresy a fotodokumentace výrobků jsou 

součástí žákovského portfolia. 

Na některých (většinou středních) školách uplatňovali i klasické způsoby zkoušení. 

On-line zkoušení jednotlivých žáků prostřednictvím např. Skype, v maturitním ročníku 

vyhlášeno zkoušení a rozpis časů, kdy který žák bude zkoušen/hodnocen, např. dva dny předem. 

6.2 Způsoby hodnocení výkonu žáků 

Standardní klasifikace byla většinou využívána na vyšších stupních škol. Na středních školách 

se vyskytovala na více než polovině z nich, na základních školách pak na necelé pětině. Ředitelé 

škol často uváděli, že klasifikaci zmírňovali, to znamená, že snížili váhu známek nebo upravili 

stupnici známkování (například hodnotili jen 1, 2 a 3, přičemž tento postup byl praktikován 

zejména na základních školách). Pozitivním zjištěním ve vztahu k mimořádné situaci a jejím 

specifikám je převažující slovní hodnocení na více než polovině základních škol, na středních 

školách šlo o necelé dvě pětiny z nich. Podobně pozitivní je pak vysoký výskyt poskytování 

podrobnější zpětné vazby k práci žáků bez jejího hodnocení, který uvedly téměř dvě pětiny 

základních škol a pětina středních škol. 

Výrazné rozdíly mezi kraji mohou signalizovat některé odlišnosti dominantních znaků ve 

způsobech výuky v daných regionech. Základní školy s největším podílem standardní 

klasifikace jsou přítomny v Ústeckém a Karlovarském kraji, naproti tomu nejnižší podíl škol 

využívajících standardní klasifikaci i během distančního vzdělávání je v kraji Libereckém, 

Plzeňském, Jihomoravském a v hlavním městě Praze. Nejčastěji se poskytování podrobné 

zpětné vazby žákům k jejich práci vyskytovalo v Libereckém a Zlínském kraji, na Vysočině 

a v Praze. 

Zhruba čtvrtina základních škol a dvě pětiny středních škol uvedly kombinace hodnocení 

známkou a hodnocení slovního. 

Většina učitelů poskytuje podrobnou zpětnou vazbu žákům k jejich práci v kombinaci 

s procentuálním hodnocením. 

Škola poskytuje častou zpětnou vazbu všem žákům a opakovanou možnost opravit si chyby. 

Některé školy uváděly i sebehodnocení žáků jako převažující formu hodnocení. V souhrnu se 

však jedná jen o promile z celkového počtu škol. Jiné školy alespoň zmiňovaly motivační 

význam hodnocení pro žáka. 

Využití sebehodnocení žáků a okamžitá zpětná vazba při komunikaci mezi učitelem a žákem. 

Velmi propracovaný systém, sjednocení všech pedagogů, využití tzv. triády při hodnocení žáků. 


